



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dazb.dzwww.com

2014年9月25日

星期四

农历甲午年九月初二
第28066期

今日16版 济南市24版 东营20版
热线电话: 0531-85193911

习近平：不忘历史才能开辟未来，善于继承才能善于创新

从延续民族文化血脉中开拓前进

在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会会员大会开幕会发表重要讲话

据新华社北京9月24日电

国家主席习近平24日在人民大会堂出席纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会并发表重要讲话。他强调，不忘历史才能开辟未来，善于继承才能善于创新。只有坚持从历史走向未来，从延续民族文化血脉中开拓前进，我们才能做好今天的事业。推进人类各种文明交流交融、互学互鉴，是让世界变得更加美丽、各国人民生活得更加美好的必由之路。

习近平在讲话中指出，这次会议以“儒学：世界和平与发展”为主题，体现了关注世界前途、人类命运的人文情怀，是一个很有现实意义的题目。世界各国人民都希望生活在祥和的氛围之中，期盼战争、暴力远离人类。世界各国人民也都希望生活在安康的环境之中，期盼饥饿、贫困远离人类。然而，现实世界并不像人们希望的那么美好，连绵战火、极度贫困依然在威胁着众多人们的生命和生存，特别是许多妇女儿童依然在战争和贫困的阴影

中华优秀传统文化 蕴藏解决当代人类难题启示

包括儒家思想在内的中国传统文化中蕴藏着解决当代人类面临的难题的重要启示，中华优秀传统文化的丰富哲学思想、人文精神、教化思想、道德理念等，可为人们认识和改造世界提供有益启迪，可为治国理政提供有益启示，也可可为道德建设提供有益启发

下苦苦挣扎。国际社会应该携手努力，一起来维护世界和平、促进共同发展。只有这样，和平才有希望，发展才有希望。

习近平强调，维护世界和平，促进共同发展，需要多管齐下、多方共济，其中很重要的一个方面就是要从思想上确立和平发展的理念。中华民族历来是一个爱好和平的民族，爱好和平的思想深深融入了

兼收并蓄不是囫圇吞枣 而是要去粗取精去伪存真

不同国家、民族的思想文化各有千秋，只有姹紫嫣红之别，而无高低优劣之分。

进行文明相互学习借鉴，要坚持从本国本民族实际出发，坚持取长补短、择善而从，讲求兼收并蓄，但兼收并蓄不是囫圇吞枣、莫衷一是，而是要去粗取精、去伪存真

中华民族的精神世界，今天依然是中国处理国际关系的基本理念。中国需要和平、爱好和平，也愿意尽最大努力维护世界和平，真诚帮助仍然遭受战争和贫困煎熬的人们。中国将坚定不移走和平发展道路，中国也希望世界各国都走和平发展道路，大家一起把和平发展的理念落实到自己的政策和行动之中。

中国共产党人不是 历史和文化虚无主义者

中国共产党人不是历史虚无主义者，也不是文化虚无主义者。在带领中国人民进行革命、建设、改革的长期历史实践中，中国共产党人始终是中国优秀传统文化的忠实继承者和弘扬者。从孔夫子到孙中山，我们都注意汲取其中积极的养分

→ 讲话全文见2版

习近平指出，今年是孔子诞辰2565周年。孔子创立的儒家学说以及在此基础上发展起来的儒家思想，对中华文明产生了深刻影响，是中国传统文化的重要组成部分。儒家思想同中华民族形成和发展过程中所产生的其他思想文化一道，记载了中华民族自古以来在建设家园的奋斗中开展的精神活动，

(下转第二版)

第23届省运会闭幕

郭树清出席闭幕式

□记者 王建 于晓波 美国乐 报道

本报济宁9月24日讯 今天下午，山东省第23届运动会闭幕式在济宁市体育中心综合馆举行。省委副书记、省长郭树清宣布第23届省运会闭幕。省领导孙守刚、王随莲出席闭幕式。

经过激烈角逐，第23届省运会圆满完成各项比赛。来自全省101所高校的5000多名运动员参加了高校组10个大项的角逐；青少年组设26个大项、767个小项，17市的8800多名运动员参赛，决出1271枚金牌；行业体协组比赛并入全民健身运动会。运动员们在赛场上严格赛风赛纪，不畏强手，顽强拼搏，取得了精神文明和运动成绩的“双丰收”。本届省运会比赛精彩激烈，竞技水平高，涌现出一批有潜质的年轻运动员，创造了可喜的运动成绩，为选拔优秀体育后备人才奠定了坚实基础。

本届省运会竞赛公平公正，赛风赛纪良好，各项保障工作有力，赛事顺畅有序。广大裁判员、工作人员和志愿者，恪尽职守、扎实工作、热情服务、无私奉献，保障了赛事的顺利进行。各赛区 and 各项目竞赛委员会坚持规范化、程序化办赛，整个赛事实现了运转有序、无缝对接。所有比赛向观众免费开放，广大群众踊跃观赛，积极参加全民健身活动，为运动会营造了良好氛围。

本届省运会坚持“节俭、务实、高效”的理念，开闭幕式在白天举行，不搞文艺演出。东道主济宁市以满腔的热情、细致的工作，建设了一流的场馆设施，营造了一流的城市环境，提供了一流的服务保障，举办了一届“节俭、精彩、高水平、有特色”的体育盛会，充分展现了“孔孟之乡、运河之都”深厚的文化底蕴，诠释了“人文济宁、精彩省运”的主题。

闭幕式上，省运会组委会宣布了各组别比赛成绩，并向获得青少年组、优秀运动员组前十名的代表颁了奖。

闭幕式结束后，郭树清等亲切看望慰问了省运会志愿者代表。

郭树清到济宁调研时强调 把文化放到与经济 同等位置上来抓

□记者 袁涛 报道

本报济宁9月24日讯 今天，省委副书记、省长郭树清到济宁市就文物保护开发、文化旅游发展等工作进行调查研究。

郭树清实地考察了嘉祥武氏祠、济宁博物馆，详细了解文物古迹的挖掘、保护和开发工作，与专业技术人员进行了深入探讨交流。他指出，要全面贯彻习近平总书记关于弘扬优秀传统文化和视察山东重要讲话精神，按照建设经济文化强省的要求，进一步解放思想、提高认识，把文化放到与经济同等位置上来抓，不断增强文化软实力。要加强对文化遗产的抢救、维修与保护，组织实施好“乡村记忆”工程，保护好、传承好齐鲁优秀乡土遗产。要加强博物馆体系建设和展示服务工作，充分发挥其在保护、研究、展示文化遗产和传承、发展人类文明等方面的重要作用。要鼓励支持行业、民间等博物馆的建设发展，努力提高博物馆服务社会发展的能力和水平。要在坚持保护优先、开发服从保护的前提下，积极探索文物保护、文化事业与旅游融合发展的新路子。要充分发挥丰富的文化资源优势，进行深度挖掘、研究，丰富旅游文化内涵，打造具有鲜明地域特色的文化旅游品牌，增强对海内外游客的吸引力，推动美丽山东建设。

省政府秘书长高峰参加调研活动。

王军民会见斯里兰卡客人

□记者 江昊 报道

本报济南9月24日讯 今天，省委副书记王军民在济南会见了斯里兰卡议长恰马尔·拉贾帕克萨一行。

王军民对客人来访表示欢迎，并简要介绍了山东经济社会发展情况。他说，山东十分重视与斯里兰卡的友好合作，双方优势互补，合作前景非常广阔。希望进一步加强在海洋经济、基础设施建设、旅游等领域的合作，推动山东与科伦坡建立友好城市，为建设21世纪海上丝绸之路作出积极贡献。

恰马尔感谢山东给予代表团的热情接待。他表示，山东是经济大省、海洋大省，双方在渔业、农业、旅游等众多领域的合作潜力巨大，欢迎更多的山东企业到斯里兰卡投资兴业，共同发展。

省人大常委会第十次会议 举行第二次全体会议

□张博翰 李占江 报道

本报济南9月24日讯 省十二届人大常委会第十次会议今天在济南举行第二次全体会议，听取有关工作情况的报告和有关法规草案的说明。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民，副主任贾万志、温孚江、于建成，秘书长鲁宁出席会议；副主任尹慧敏主持会议。

会议听取了省高级人民法院院长白泉民作的关于全省法院人民陪审员工作情况的报告，听取了省住房和城乡建设厅厅长宋军继作的省政府关于《山东省国有土地上房屋征收与补偿条例(草案)》的说明，

(下转第三版)

浴火求重生 齐鲁沐新风

——我省第二批教育实践活动专题民主生活会综述

□ 本报记者 滕敦斋

从5月中旬开始，全省参加第二批教育实践活动的市、县领导班子及直属部门和乡镇、街道领导班子，自上而下陆续召开了专题民主生活会。目前，市、县、乡领导班子专题民主生活会已全部召开。

全省各级认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以中央政治局常委同志联系点为标杆，充分借鉴第一批活动经验，坚持高点定位，贯彻从严要求，突出问题导向，加强分类指导，层层传递压力，确保了专题民主生活会质量。

持续深化认识 逐级示范引领

各级把提高党员领导干部思想认识作为确保专题民主生活会高质量的关键来抓，重点做好三方面工作：

一是对标立规明差距。组织党员干部原原本本学习习近平总书记系列重要讲话精神 and 规定书目，结合山东实际，把学习弘扬焦裕禄精神与弘扬沂蒙精神结合起来，深入学孔繁森、朱彦夫、王乐义等先进典型，在对标立规与反省自身中明确定位、查找不足。

二是层层讲评找不足。省委召开市委书记集中学习讲评会，各市党委书记联系实际讲体会摆问题，省委领导同志集中点评。之后，市、县、乡层层召开集中学习讲评会，通过上级一把手带下级一把手、一把手带班子成员，以讲促学、以评促查，使党员干部不断深化认识、提高标准、看到差距。

三是抓实“回头看”夯基础。为防止活

动中的形式主义，全省集中开展了“回头看”，各级党组织对照中央、省委要求“十看”“十查”，进一步查缺补漏、做好工作。各级党员领导干部从中感受到了压力，打消了等待观望、被动应付等思想。

中央政治局常委同志指导联系点的做法，为各级明确了标准，提供了思想方法和工作方法。各级以习近平总书记指导兰考和中央政治局常委指导联系点的做法为标杆，努力打造身边样板，使各地学有目标、行有尺度、做有标准。充分发挥蒙阴示范作用，在活动中先行一步，坚持更高标准。省里及时总结推广蒙阴等地的经验做法，形成指导意见，要求各地各单位学习借鉴。省委常委和省级领导同志担任省委赴市督导组组长，每人选择1个县(市、区)建立联系点；各级领导干部在县、乡镇和基层单位建立6.8万个联系点，做到了联系点层层示范、各级各单位步步跟进。

挖深找准问题 严格审核把关

为防止找问题不聚焦、不准确、不深入，各级各部门把列问题清单作为撰写对照检查材料前的必备程序，要求每名党员领导干部对上级和本级党委列举的“四风”问题表现，对活动中征求的意见建议，都逐一对照入座，主动认领班子的问题、下级的问题、分管部门单位的问题，列出个人、班子和班子其他成员的三张问题清单，把问题摆清楚。

在自己找的基础上，各级跟上工作，帮助把问题找准找实。一是集中约谈传导压力。省委书记姜异康分别与17市党政正

职面对面谈心谈话，强调要正视存在的问题，以更高标准，更严格要求履职尽责、抓好活动。担任省委赴市督导组组长的省级领导同志分别约谈了所督导市党委书记和领导班子有关成员，提出明确要求。各级党组织认真落实“四必谈”要求，确保把班子的问题谈透、把个人的问题谈透，把对方的问题谈透，把拟在会上提出的批评意见谈透，把改进措施谈透，市县领导班子之间平均开展了3轮、共计3.6万多人次谈心谈话。二是集中反馈点明问题。省委赴市督导组和省市区(市、区)联合督导组将省委教育实践活动领导小组办公室梳理的纪检、巡视、审计、信访、舆情和组织上日常掌握的情况，连同督导工作中收集到的5.2万条意见，向市县领导班子和领导干部进行了反馈，并对问题清单进行审核把关，面对面谈心指导。三是集体“把脉”深挖不足。各级领导班子召开专题会议，对班子存在的“四风”问题进行集体“会诊”；主要负责同志主动亮出个人“四风”问题清单，征求班子成员意见，在带头揭短亮丑、从严从实查摆问题上作出示范。

围绕对照检查材料有质量、开展批评有“辣味”这个重点，各级坚持严字当头，层层把关，严格审核。省委常委逐一审阅市委常委会班子和书记、市长的对照检查材料，姜异康最后把关审定；对个别认识不到位、对照检查不深入的，省委教育实践活动领导小组办公室直接约谈市委书记。担任省委赴市督导组组长的省级领导同志，认真审阅所督导市和联系点县(市、区)的有关材料，抓点带面，推动整体工作。各级党委书记认真履行第一责任人的责任，认真开展谈心谈话，认真撰

写对照检查材料，班子成员的材料多次反复认真修改。

一些党员干部深有感触地说，对照检查材料不是写出来的，而是不断对标、不断反省、不断进行思想斗争、从内心深处流淌出来的；批评的“辣味”不是相互扣帽子扣出来的，而是从事业出发，真心交流、真情爱护、真诚帮助发自肺腑流露出来的。

贯彻整风精神 真刀真枪交锋

专题民主生活会按照“一人谈、众人帮、逐个进行”的方式进行。会上，各级一把手充分发挥模范带头作用，带头喊响“向我开炮”；班子成员以无私无畏的勇气主动查摆问题，自觉承担责任。每名党员领导干部对落实中央八项规定精神和住房、用车、家属子女工作就业等情况，都逐一如实作出具体说明；对群众提出的、督导组反馈的具体问题，也都作出回应。

有的干部剖析，“落实科学发展观不力，什么项目都敢上，但项目落地后不符合长远发展和环保要求，导致地方产业结构不合理”；有的说，“抓工作讲形式讲排场，一遇到活动和检查，就在沿途刷墙、划线、涂树，花钱不少，对工作没有什么帮助”；有的说，“随着职务升迁，与群众越来越远，联系群众有时成了一种形式”；有的检查到，“八项规定出台之前，认为接待也是生产力，花公家钱不心疼，助长了铺张浪费之风。”

开展相互批评时，大家出于公心、坦诚相待，讲真话、动真情，直截了当、点到要害，每名班子成员平均收到批评意见20条。

(下转第二版)

今日导读

国内包裹快递市场 全面开放

对符合许可条件外资快递企业，按核定业务范围和经营地域发放经营许可……

▶ 3 要闻

我省将建8家左右 省级区域医疗中心

在鲁中、鲁南、鲁西北、鲁西南、胶东半岛等地区各建1-2个，打造1小时优质医疗服务圈……

▶ 3 要闻

□ 责任编辑 张鸣雁 廉卫东

今年经济运行总体平稳，但8月以来发展平台下移、增长动力转换

山东经济运行步入新常态



齐鲁汽车生活广场
QILU AUTOMOBILE LIFE SQUARE

开业还有2天

两天两油 + 一汽车团购节 挑战全省最低价

大众报业集团倾力打造·齐鲁晚报全面运营

>> 招商电话: 0531-85196243 18605317796

>> 官方网站: http://auto.qilwb.com.cn

>> 园区地址: 济南市长清经济技术开发区平安南路